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Equipement
Question écrite n° 15313

Texte de la question

M Philippe Legras appelle l'attention de M le ministre de la solidarite, de la sante et de la protection sociale sur
l'utilite qu'il y aurait a doter tous les hopitaux en cours de construction, les CHU, CHR, ainsi que les centres
d'urgence specialises, d'helisurfaces. Il semble que les grands centres hospitaliers recemment construits ou qui
viennent d'etre modernises, comme l'hopital Bichat, l'hopital du Kremlin-Bicetre ou l'hopital Robert-Debre qui est
le plus grand centre francais de pediatrie ne soient pas equipes d'helisurface. Il lui demande de bien vouloir lui
faire connaitre son avis quant a l'utilite de telles installations et s'il entend developper l'implantation des
helisurfaces dans les centres hospitaliers.

Texte de la réponse

Reponse. - Les helicopteres sont utilises a des fins sanitaires soit lors d'interventions de sauvetage, soit lors
d'evacuations sanitaires primaires, c'est-a-dire du lieu de l'accident a l'hopital, soit secondaires, c'est-a-dire d'un
etablissement hospitalier vers un autre etablissement hospitalier dote d'un plateau technique plus important. Le
trafic est plus intense dans les etablissements dotes d'un plateau technique important qui sont les points
d'arrivee vers lesquels convergent les malades ou blesses de plusieurs departements que dans les hopitaux de
moindre importance qui sont surtout les points de depart d'evacuation. L'ideal serait sans aucun doute de
pouvoir doter tous les etablissements importants d'une helisurface ou d'une helistation. Toutefois, il existe une
reglementation a respecter precisant notamment les modalites administratives de creation, les conditions
techniques d'amenagement, ainsi que les degagements a respecter. L'implantation de l'etablissement hospitalier
qui peut etre a proximite d'immeubles destines a l'habitation doit egalement etre determinante. En effet, les
etablissements hospitaliers cites : hopital Bichat, hopital Bicetre et hopital Robert-Debre ne sont pas equipes
d'helisurface. Cependant plusieurs etablissements de l'assistance publique en possedent notamment les
hopitaux Henri-Mondor, Antoine-Beclere, Lariboisiere et Pitie-Salpetriere. De nombreux autres etablissements
ont par ailleurs la possibilite d'accueillir des helicopteres comme par exemple l'hopital Cochin dont les patients
arrivant en helicoptere peuvent atterrir au Val-de-Grace. De nombreux centres hospitaliers de province sont
dotes d'une helisurface ou ont tout au moins la possibilite d'accueillir des helicopteres. Une reflexion concernant
les mesures a prendre pour ameliorer l'accueil des urgences est en cours, le probleme des helisurfaces sera
envisage dans le cadre de cette reflexion.
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